

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.551 Segunda Época Miércoles 2 de Noviembre de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

¿Qué hacen los estudiantes Católicos?

Acaba de celebrarse en Cádiz la XI Asamblea Confederada de los Estudiantes Católicos, y aunque no se han recibido todavía noticias de los acuerdos tomados, ya causan interés esos jóvenes que discuten los grandes problemas relacionados con la enseñanza católica en España.

Los que tomamos parte activa en la restauración cristiana, miramos con simpatía a esos jóvenes. Todos los católicos deben interesarse por ellos, ya que representan una fuerza de gran intensidad en la hora presente. ¿Qué hacen los estudiantes católicos? Así preguntan muchos impacientes, con el bisturi de la crítica preparado.

Y los estudiantes se mueven desinteresadamente, van realizando un ambiente de catolicismo en los centros oficiales y logran imponer sus derechos haciéndose respetar. Que ellos son católicos y al impulso de esta idea gran trabajo siempre con la mirada puesta en alto, en sus ideales de Religión, Ciencia y Patriotismo.

La crítica cominera no les asusta. Han librado ya grandes batallas y de todas ha salido triunfante su organización disciplinada y su espíritu lleno de vigor. Su programa se reduce a la Acción Católica llevada al campo de la enseñanza, para lograr desligarla de los sectarismos y llevarla por los amplios caminos de la Verdad.

¿Qué católico no se muestra orgulloso de unos ideales tan en armonía con la fe que profesa? ¿Quién no favorecerá a ese ejército de juventud estudiosa, que ha de ser, a no tardar, la que imponga su criterio en la aplicación de la Ley y en las consecuencias científicas de los hechos particulares?

Nunca se propagará demasiado la obra de estos jóvenes que, por las vías legales del Derecho, quieren defender sus ideales y conquistar una libertad a toda costa merecida. Trabajando con tesón y sin cobardías, hoy los Estudiantes Católicos constituyen una fuerza respetada en los principales centros universitarios de España.

Y lo lamentable es que no ocurra lo mismo en todas las ciudades. Padres de familia católicos hay, que permiten a sus hijos inscribirse en asociaciones ateas o neutras—que tan repugnantes son unas como otras—y de esta manera retrasan el triunfo de una idea santa y de unos derechos muy sagrados. Hay que conquistar la juventud para la Verdad.

Y no hay que ser impacientes. Los trabajos de apostolado son siempre lentos, como lo es el germinar de la idea; pero producen frutos abundantes. Aquí en Almería también está fundada la Federación de Estudiantes Católicos, y muchos de ellos trabajan con eficacia y calladamente. Ayer visité su domicilio en la calle de Álvarez de Castro y pude admirar el desinterés y la constancia de los jóvenes, que van formando su biblioteca, adquiriendo el mobiliario indispensable y atrayendo de esta manera a la juventud estudiosa de Almería.

Siempre tropiezan con dificultades económicas. Por esta causa no han podido adquirir un local más propio y, por lo mismo, tampoco han conseguido enviar sus delegados a la Asamblea de Cádiz.

Fe, Ciencia, Libertad

go inglés la depresión de Islandia, y la de Europa central se aleja por el Este, situando hoy su centro sobre Lituania y Estonia, con otro centro sobre Polonia y Hungría.

Las presiones altas persisten sobre Azores, cubriendo la mitad de nuestra Península.

Por todo el Norte de Europa es grande la nubosidad, y se registran precipitaciones en Inglaterra y Alemania.

Apenas sufre variación la presión sobre nuestra Península, en donde se mantiene el ambiente enclomado y el cielo con pocas nubes, a excepción de nuestra región septentrional donde el cielo está cubierto y se han registrado lluvias: 27 litros por metro cuadrado en San Sebastián y 6 en Vitoria.

No ha experimentado variación notable la temperatura. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 25° en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 0° en Palencia.

En Madrid la máxima fué de 16° y la mínima de hoy ha sido de 5°. Tiempo probable hasta el día 2 de Noviembre a las 7 horas: Cantabria y Galicia: Cielo cubierto y algunas lluvias.

Resto de España: Buen tiempo de cielo bastante claro. Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 104.

De la Alcaldía

El señor Oliveros Ruiz carecía ayer de noticias que comunicarle a los reporteros de prensa que, como de costumbre, le visitaron en su despacho de la Alcaldía.

De la Guardia Civil

La «Gaceta» del día 31 de Octubre pasado, publica el traslado a esta Comandancia de la Guardia Civil como primer jefe de la misma, del teniente coronel don Juan Abella Mastrat que desempeña igual cargo en Málaga.

Publica también el traslado del actual primer jefe don Juan Pont Pastor a la Comandancia de Castellón con igual cargo.

«El Siglo Futuro»

ESTÁ A LA VENTA EN ALMERÍA EN LA LIBRERÍA Cultural Social. Calle de Castelar, núm. 8.

Información frutera

Zarparon anoche los siguientes vapores: «Ponzano» para Londres con 8.596 barriles, 50 medios y 100 cajas. «Gartrabran» para Glasgow con 12.356 barriles y 64 cajas. «Runo» para Londres con 3.726 barriles.

«Hero» para Hull con 6.764 barriles. «Norge» para Sudamérica con 3.525 barriles.

Por la Cámara se dieron las siguientes órdenes de embarque: Al vapor «Signe» para Liverpool hasta 7.917 barriles.

Quedaron anoche en puerto en espera de carga los vapores, «Signe» Liverpool; «Dalia», puertos de Suecia; «Syrte», Londres y Amberes y «A. Mendel», Liverpool.

Se recibieron los siguientes telegramas de venta: Bristol.—Vapor «Pentusker» de 8/6 a 19/6; mayoría de 13 a 15. Southampton.—Vapor «Vestmanrod» de 12 a 20; mayoría de 13 a 15/6. Manchester.—Vapor «Dido» de 10 a 17/6; mayoría de 12 a 14.

Entraron ayer en el muelle 21.309 barriles, 629 medios y 1.898 cajas.

Quedaron anoche dispuestos para la carga, excluidas las órdenes, 112.213 barriles, 3.260 medios y 10.389 cajas.

He aquí un resumen de la exportación por mercados, hasta el día de ayer:

MERCADOS BARRILES MEDIOS CAJAS

Boston 11.213 34 —
Bremen 88.357 809 17.616
Belfast 2.992 — —
Bristol 24.837 — —
Cabotaje 1.270 354 1.134
Canadá — — —
Cardiff 28.965 — —
Copenhague 1.473 — —
Dublin 4.087 — —
Finlandia 12.171 170 8.278
Glasgow 93.290 190 316
Hamburgo 242.398 2.459 33.148
Hull 65.954 50 45
Liverpool 223.181 582 135
Londres 267.572 1.259 562
Manchester 28.157 263 —
Newcastle 30.182 189 —
P. Noruega 57.028 206 1.132
P. Suecia 43.846 2.846 548
Rotterdam 3.143 — —
Southampton 31.673 542 624
Sudamérica 20.210 1.114 775
Varios 341 300 250
Marsella 1.195 954 1.880
Gdynia 1.625 — 9.358
Stettin 3.930 — 4.067

Total 1.298.089 12.321 79.926

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional: Presión media del día. 766'9

Temperatura máxima 20'6
Idem mínima 13'2
Idem media 16'9

Idem máxima al Sol 30'0
Humedad relativa media 64
Evaporación en 24 horas 2'0
Lluvia en 24 horas 0'0
Viento dominante S.
Fuerza en metros por segundo 2'5

Nubosidad Despejado
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 1 de Noviembre de 1932 deducido de las observaciones de 1 y 7 horas: Se acerca a las costas del archipiélago

DE MADRID Un émulo de Herriot A ALMERIA

Hemos dicho ya lo que nos parecía que debíamos decir en orden al viaje del señor Herriot, huestped de España desde hace unas horas y no es cosa de que insistamos en ello, ni siquiera para recoger cierta palabra gruesa pronunciada por el señor Prieto. Nada de lo que se ha escrito en España y fuera de España merece que se atribuya a la idiotez. Se ajustará o no a las realidades de la política nacional, a los propósitos de los Gobiernos francés y español y a los actuales graves momentos de la política internacional; pero no hay en ello rasgo alguno de idiotismo. Posiblemente la insinuación más grave es la que ha partido del banco azul, o sea la de la urgencia de llevar a cabo determinadas obras en el puerto de Mahón al efecto de que puedan fondear en él buques de cierto calado. Esto sí que ha sido grandemente inoportuno afirmarlo.

Pero, en fin, dejemos eso, con la esperanza de que del viaje del señor Herriot solo quede el hecho de una renovación de amistades desinteresada y generosa entre las dos naciones, sin compromiso bélico derivado de ninguna suerte de alianzas ofensivas ni defensivas.

Dejemos eso y dediquemos unos líneas al imitador y émulo del señor Herriot en España o sease a don Marcelino Domingo; el cual acaba de decirnos cosas tan nuevas y tan extraordinarias en él, como las de que no hay derechas republicanas organizadas; y no habiéndolas tienen que continuar indefinidamente en el poder las izquierdas. Tienen que continuar y deben continuar en bien de la República, en bien de la cultura, en bien de la paz y del orden; porque las izquierdas satisfacen las ilusiones republicanas y resuelven todos los problemas nacionales.

¿Y cuáles son esas izquierdas? Pues las que representa don Marcelino, como grupo mayor, o sea el partido radical socialista y los grupos menores de Acción republicana y la Orga de Galicia o del señor Casares. Los radicales de Lerroux, quedan expulsados del izquierdismo por la voluntad del señor ministro de Agricultura.

Cada día me convenzo más de que el señor Domingo es un hombre feliz. Digo que es feliz, porque la felicidad está en razón directa de las ilusiones. Y un hombre que se forja grandes ilusiones y cree en ellas tiene cédula de vecindad en la zona de los venturosos. El señor Domingo cree que las izquierdas han resuelto algún problema, cuando no han hecho otra cosa que suscitarlos o envenenar los que ya existían. La República dicen ellos que está definitivamente consolidada, aunque no flán ni confían excesivamente en esa solidez, a juzgar por la medida superarbitraria que mantiene la suspensión de varios periódicos. Pero ya irán convenciéndose de que viven en crastísimo error. Para que la República llegase a ser el régimen normal de todos, sería preciso que desapareciera lo que representa en la ley la imposición de algunos, es decir, eso que se llama izquierdismo, y que no ha resuelto hasta ahora absolutamente nada, como no sea el problema y el anhelo personales de los extremistas. Y cuando está vigente la Constitución y pueda hablarse y escribirse con libertad, y solo haya que temer a los representantes de la Justicia y no las arbitrariedades gubernativas, se convencerá el señor Domingo y sus comilitones de la exactitud de lo que decimos.

que es bello rezar con el corazón henchido de amor, de fe y de ideal... —dijo trémulo el poeta, transfigurada su faz.

En tanto en la ruinosa torre de la iglesia del lugar, sin que nadie lo viese, sigue el bronce sin cesar:

¡Din... don... tin... tan!..
JOSE SANZ Y DIAZ

Rumores alarmantes

Se hace correr la especie de que se ha vertido veneno en el pescado

Huelva, 1. Son constantes los actos de sabotaje que se cometen con motivo de la huelga existente en Isla Cristina.

Hoy circularon insistentemente rumores alarmantísimos, diciéndose que se había vertido veneno en el pescado procedente de la isla.

Estos rumores causaron la natural alarma entre el vecindario. El gobernador ordenó que se practicasen activas investigaciones resultando que ni en isla Cristina existe huelga ni era cierto que el pescado había sido envenenado.

Se ha ordenado la detención de los propaladores de la falsa noticia.

Consejo de ministros

En el Consejo que duró hora y media, sólo se aprobó un decreto de Agricultura referente al Estatuto del vino

Madrid, 1.—8 noche. A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en el ministerio de la Guerra para celebrar el Consejo anunciado.

La reunión duró hasta la una y media. Ni a la entrada ni a la salida hicieron manifestaciones los ministros.

Nota oficiosa

Del Consejo se facilitó la nota oficiosa que dice lo siguiente: AGRICULTURA: Ampliando y reformando algunas bases del decreto sobre intensidad de cultivo en la provincia de Badajoz.

Decreto referente al Estatuto del vino. HACIENDA: Sobre la carta municipal de Felanitx (Baleares). Recargos transitorios de varios pueblos de la provincia de Valladolid.

GUERRA: Expediente de aprobación de las obras del cuartel de Artillería de Carabanchel. GOBERNACION: Aprobando el estatuto para líneas aéreas españolas.

Los periodistas franceses no asisten al vino de honor con que les obsequiaba el señor Luca de Tena

El hecho está siendo comentadísimo

De Instrucción

La tiranía de la escuela única

En precedentes artículos hemos expuesto los horribles estragos que la escuela laica, le sea irreligiosa, causa en la juventud, en las familias y en la sociedad, con aterrador y constante aumento de criminalidad y suicidios, y alarmante disminución de natalidad, según rezan las estadísticas francesas conocidas ya por nuestros lectores.

Solamente a los intelectuales miopes pueden sorprender los efectos de la enseñanza laica, previstos y anunciados por sabios racionalistas y católicos, cuyos testimonios hemos publicado.

Mas, si esa escuela, quiere elevarse a la categoría de única, conforme al ideal de nuestros socialistas y radicales socialistas, y de no pocos republicanos, que, sin parar mientes en lo que ella significa, y acaso deslumbrados por los divirrambos de «redención intelectual del pueblo», «elevación del proletario», «igualdad de medios instructivos para todos los ciudadanos, al objeto de que todos se lancen a la lucha social con iguales armas... con que se la presenta, no advierten que la escuela única y laica, con ser rémora para la moral individual y colectiva, es además una verdadera tiranía.

Esta escuela es profundamente socialista, por tanto de inevitable derivación hacia el comunismo, de la propia manera que en esta deriva inevitablemente el socialismo económico.

Como es insensato socializar los medios de producción, cual propugna el socialismo, porque ciega la emulación, el estímulo y el acicate, fuentes exclusivas de todo progreso, y, más insensato aún, ese utópico e irrealizable equitativo reparto de lo producido, el comunismo defiende, así es fustero y tiránico hacer del Estado el único docente, impidiendo que frente a las escuelas, institutos y universidades oficiales sean erigidos otros centros docentes similares, que sirvan de emulación y estímulo a los maestros y catedráticos del Estado.

Pero es tiránica la escuela única, porque impone maestros y métodos docentes a los estudiantes contra los más elementales principios de libertad, y atropellando el derecho ineludible de los padres a educar a sus hijos.

Es tiránico que el Estado invierta el dinero de los padres católicos en des-cristianizar a sus hijos.

Ello equivale a convertir el Estado en un Dios y a negar todo derecho de los padres sobre sus hijos, dando un salto atrás de dos mil años, para volver al paganismo.

Y lo irritante es que esto lo defienden individuos que invocan constantemente la libertad, cual si hablaran para idiotas, aunque ya nada extraña, cuando tantos atropellos vemos perpetrados en nombre de ese lema santo, hijo de la Iglesia y fundamento de las democracias legítimas.

Pero no todos los izquierdistas opinan como nuestros socialistas y, el director de Primera Enseñanza, señor Llopiés, defensor de las orientaciones pedagógicas de la Rusia soviética, orientaciones que va imponiendo en la Enseñanza oficial, porque de ese parecer disienten Comte, Ferry y Briand, entre otros, quienes, en nombre de la libertad combaten la escuela única.

Augusto Comte dice: Los padres no pueden cumplir el deber que la responsabilidad de la educación y sus consecuencias les imponen, si no se las deja enteramente libres para escoger los maestros que les parezcan mejores.

De Ferry, añade: «Sois los maestros auxiliares y, en cierta manera, los sustitutos de los padres de familia. Hablad, pues a sus hijos como quisierais que se hablase a los vuestros».

Briand escribe: «Es un derecho de los padres de familia intervenir la enseñanza... ya que se trata de la formación del cerebro de sus hijos».

A todas estas prerrogativas de los padres, tan paladinamente reconocidas por los izquierdistas citados, se opone la escuela única, cual si los hijos, antes que a aquellos pertenecieran al Estado.

Solo una inconsciencia puede cegar a los que no militan en el socialismo y comunismo, para no ver que la escuela única niega los sacratísimos derechos de los padres sobre sus hijos; hierre mortalmente, con el estímulo, la cultura y eso esclaviza las conciencias. Es la tiranía de la Escuela única.

ELIAS OLMOS

Noche de Animas

¡Din-don, tin-tan!..

Duerme la aldea en silencio. De pronto el son funeral de una campana lo rasga: ¡Din-don, tin-tan! Y los sonidos de bronce vagan en la oscuridad como fantasmas vestidos con la niebla nocturnal. Los árboles esqueléticos tiemblan de frío... Aulla un can en las desiertas callejas... Ulular se escucha al lobo en las cumbres que coronan el lugar... Las cornejas y mocuuelos vaporosamente van huyendo de las techumbres donde suelen meditar... En el apetito cimiterio los muertos se oyen danzar, como en los cuadros de Holbein, —pintor macabro y genial. En tanto, en la vieja torre, la campana del lugar grita llamando a los muertos, los que nunca han de llegar... ¡Din-don, tin-tan!

En la negra cocina aldeana sorprendí esta escena sencilla, que hoy recuerdo a través de los años... Oíala: Hasta los bordes ahita la panza de la cazuela de aceite verde, sobre el fogón, una arrugadita abuela sigue el curso inmutable de la tradición. Con los recortes de una baraja mugrienta y ensartando a cada trozo un pedazo de cerilla, la abuelita campesina que ya cumplió los ochenta, reza al hacer la pobre lamparilla que parece un lago verde con barquichuelas rojas, que una a una va poniendo con sus manos temblonas y flojas:

«Por el alma de aquellos que lloran sin poder del infierno salir... Por el alma de tantos que sufren el dolor de tener que vivir...»

Y la voz de la anciana, apagada, en la negra cocina resuena, y en sus ojos, de turbia mirada, hay vagando una sombra de pena. Sollozos de calaveras imita el son funeral en los huecos de las rocas: ¡Din-don, tin-tan!

En otra casona vemos a un poeta meditar, en tanto que la campana desgrana su: ¡Din-don-dan! El viento de la otoñada gime, barriendo al pasar las hojas de la arboleda y las piñas del pinar... Viste de negro el poeta y en su entristecida faz se mezclan dos sentimientos: la emoción con el pesar. Su reuelta cabellera y su profundo mirar denotan dos cualidades: inteligencia y bondad. Un velón, sobre la mesa, que llama al chisporrotear y alumbra, muy débilmente, el frío y desierto hogar... El se acuerda de sus padres, muertos varios años ha; de su salida del pueblo,

de su regreso al lugar con ocasión del entierro... El velón al alumbrar finge fantasmas macabros en la triste soledad... —«¿Dónde estáis, padres queridos?» exclama, al fin, con pesar. —«En la mansión de los justos!» — responde el viento al pasar... lloran las nubes, los ecos, las nieblas, la oscuridad... En tanto que las campanas repiten: ¡Din-don, tin-tan! Con la mano en la mejilla y abstraído en su pensar, el vate recita lento de la campana al compás:

—Se que vivo, y que a morir estoy condenado, y sé que nunca saber podré cuánto tiempo he de vivir. Sé que no es posible huir de la guadaña fatal... y sé también, por mi mal, aunque ignorarlo quisiera, que vivo como si fuera esta mi alma inmortal.

Se que debía llorar mis pecados cada día; pero sé que el alma mía —d—mostrando honda tibieza— encuentra en eso tristeza, y sólo busca alegría.

Haced, Señor, que desde hoy me acuerde más de la muerte, huyendo las tentaciones, y que no pierda ocasiones de hacer por mi eterna la muerte»

Calla la voz del poeta y él sigue en su meditar, más brillante su melena y más febril su mirar... Aullan canes agoreros allende, en la obscuridad... El carbón entre las rocas se oye, horribro, llorar... En torno de los apiceros los lobos sus rondas dan... Suspira el velón de aceite... Ya no hay brasas en el lar... La macabra zarabanda sus bailes acaba ya... En la aldea no hay ruyos y la una no puede dar... Canta un gallo... Se adivina en las tinieblas a las brujas cabalgando... sobre escobas. En la copa de un ciprés gime áspero el vendaval... tiembla la aldea de frío, de miedo, de ancianidad... Y dominando a la noche de aquellarre funeral, se oye voltear la campana en su viejo ventanil:

¡Din-don, tin tan!
¡Tin-tón, din dan!

—Reza, campana de aldea, reza por la humanidad; reza por los que murieron, por los que viven sin pan, por las mozas sin amores, por quien no sepa rezar: reza por buenos y malos, reza

que es bello rezar con el corazón henchido de amor, de fe y de ideal... —dijo trémulo el poeta, transfigurada su faz.

En tanto en la ruinosa torre de la iglesia del lugar, sin que nadie lo viese, sigue el bronce sin cesar:

¡Din... don... tin... tan!..
JOSE SANZ Y DIAZ

Los desórdenes en Bermeo

Es destituido el Ayuntamiento

Bilbao, 1.—El gobernador recibió a los periodistas dándole cuenta de que con motivo de los desórdenes ocurridos en Bermeo había sido destituido el Ayuntamiento de aquel pueblo.

Añadió que se había autorizado a una comisión gestora que salió inmediatamente para sustituirlo.

Por último manifestó que también salió para aquel pueblo un carro de salto para mantener el orden.

Por telégrafo

El presidente del Gobierno francés en España

El segundo día de su estancia en Madrid

Visitas a El Escorial y Casa de Velázquez.--Banquete en el Palacio Nacional.--M. Herriot hace a los periodistas interesantes declaraciones

Madrid, 1-8 noche. Hoy es el segundo día que permanece en Madrid M. Herriot y esposa. A las nueve y cuarto de la mañana salió M. Herriot de la Embajada francesa...

A esta hora regresó la comitiva a Madrid, marchando a la Embajada donde el presidente francés cambió de ropa, trasladándose seguidamente al Palacio de Oriente. A las dos de la tarde se celebró el banquete en Palacio...

Imposición de la orden de la República

Al termina la comida se celebró solemnemente el acto de imponerle a M. Herriot por el señor Alcalá Zamora, las insignias de la orden de la República.

Obsequio a los periodistas franceses

Mientras se celebraba el banquete en Palacio, los periodistas franceses que acompañan a M. Herriot fueron obsequiados en Villa Rosa con una fiesta flamenco.

Detalles de la visita a El Escorial

Escorial, 1.--A las diez de la mañana llegó M. Herriot en auto, acompañado del Embajador francés. Aguardaban a los huéspedes franceses el alcalde, secretario del Ayuntamiento...

En Sevilla se acuerda la huelga general

Sevilla, 1.--Hoy se reunieron las directivas afectas a la Unión de sindicatos acordando declarar la huelga general por 48 horas.

La festividad de los Santos

Madrid, 1.--12 noche. Con motivo de la festividad del día de todos los Santos, se ha efectuado la tradicional visita a los cementerios...

M. Herriot recibe a los periodistas y hace extensas declaraciones

A las cinco de la tarde el presidente francés recibió en la Embajada francesa a los periodistas nacionales y extranjeros. Ante los españoles reiteró los motivos de su visita a España...

El diputado socialista señor de Francisco y su esposa heridos en un accidente de automóvil

Madrid, 1 12 noche. Se reciben noticias de Bilbao dando cuenta de un accidente de automóvil del que han resultado heridos de gravedad, el diputado socialista señor de Francisco y su esposa.

Francia hace los mayores esfuerzos para asegurar la paz europea

Madrid, 1-12 noche. Hay gran revuelo con motivo de la depresión en la cotización de valores. Ante la alarma, el gobernador ha hecho público que sólo se trata de una campaña derroterista...

Alcance político

Madrid, 1 12 noche. La Comisión de suplicatorios se reunió habiendo denegado todos los suplicatorios pedidos para procesamientos por delitos de imprenta.

Reunión de extremistas disuelta

Barcelona, 1 Hoy se tuvieron noticias que los elementos extremistas celebraban una reunión clandestina en la Ciudadela.

Noticias de la Bolsa

Madrid, 1-12 noche. Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes: Francos 47 90, Libras 40 35, Dólares 12 19, Francos suizos 235 30, Liras 62 45, Escudos portugueses 00 00.

pero no puede resignarse a ser la única potencia pacifista y le es preciso atender a su seguridad.

Las invasiones del año setenta y la reciente del 14 nos hace ser prudentes. Francia--terminó diciendo--ha sacrificado las legítimas aspiraciones al ver arrasado su suelo por los invasores.

Durante el lunch M. Herriot declara por su palabra de honor que su viaje no contiene nada secreto

Después de la recepción de los periodistas se sirvió un lunch conversando M. Herriot con los informadores. Durante la conversación dijo: --Doy mi palabra de honor en nombre de Francia de que este viaje no contiene nada secreto.

Un periodista extranjero le atajó diciendo: --Pero eso, no es la impresión que sacamos de su último discurso en París donde se mostró pesimista y parecía buscar la alianza de otros países, y entre ellos el de España.

M. Herriot replicó: --Basta señor, no puedo seguir hablando si se duda de mi palabra de honor, dada en nombre de Francia, de no tener mi viaje segunda intención.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a ruegos y preguntas.

El Sr. MARTÍN ANTONIO se ocupa de los vandálicos actos cometidos en el cementerio de Cienpuecos rechazando que se atribuyan a los socialistas.

Yo creo--añade--que los autores son los curas, como han sido ellos también los incendiarios de la mayoría de las iglesias.

El Sr. CASARES le contesta afirmando que ha ordenado se practique una minuciosa investigación para castigar a los culpables.

El Sr. ORTEGA Y GASSET se queja de la falta de organización en el viaje de M. Herriot lamentando el alejamiento del pueblo.

El Sr. TENREIRO pide la reorganización del cuerpo de peones camineros. El Sr. ABAD CONDE denuncia

Madrid, 1-12 noche. Por el ministro de Estado se han firmado los siguientes decretos: Jubilando a petición propia a don Alejandro Escudero, cónsul de primera, quedando en situación de excedente forzoso.

Ascendiendo a ministro de tercera a don Francisco Claro, secretario de primera destinado a San Salvador, y disponiendo que quede en situación de disponible.

Sevilla, 1.--Hoy se reunieron las directivas afectas a la Unión de sindicatos acordando declarar la huelga general por 48 horas.

El acuerdo definitivo se tomará en la asamblea del domingo.

Madrid, 1.--12 noche. Con motivo de la festividad del día de todos los Santos, se ha efectuado la tradicional visita a los cementerios, notándose mayor concurrencia que en años anteriores.

Una escuadrilla de aviones evolucionó sobre el cementerio de Carabanchel arrojando flores sobre las tumbas de los aviadores.

A pesar de la enorme muchedumbre, transcurrió el día sin el más leve incidente.

Madrid, 1 12 noche. Se reciben noticias de Bilbao dando cuenta de un accidente de automóvil del que han resultado heridos de gravedad, el diputado socialista señor de Francisco y su esposa.

El accidente se produjo en la carretera de Pancorbo, cuando se dirigían a Eibar el señor de Francisco y su esposa, según parece por vuelco del auto que ocupaban.

AGENCIA DE NEGOCIOS "B O M" Con asesoría jurídica.--Corresponsales en toda España Eduardo Pérez, 12 bajo izquierda.--Teléfono 4-7-3.--Almería

Por telégrafo

Las Cortes constituyentes

LA SESION DE AYER

El diputado socialista, señor Martín Antonio, culpa a los curas de los vandálicos actos cometidos en el cementerio de Cienpuecos.--Quejas y denuncias --En el orden del día se aprueban varios dictámenes

Madrid, 1-12 noche. A las cuatro de la tarde comienza la sesión del Congreso bajo la presidencia del señor Lara. Hay gran desanimación. En el banco azul los ministros de Gobernación y Obras Públicas, señores Casares y Prieto.

Ruegos y preguntas

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a ruegos y preguntas.

El Sr. MARTÍN ANTONIO se ocupa de los vandálicos actos cometidos en el cementerio de Cienpuecos rechazando que se atribuyan a los socialistas.

Yo creo--añade--que los autores son los curas, como han sido ellos también los incendiarios de la mayoría de las iglesias.

El Sr. CASARES le contesta afirmando que ha ordenado se practique una minuciosa investigación para castigar a los culpables.

El Sr. ORTEGA Y GASSET se queja de la falta de organización en el viaje de M. Herriot lamentando el alejamiento del pueblo.

El Sr. TENREIRO pide la reorganización del cuerpo de peones camineros. El Sr. ABAD CONDE denuncia

ciertas irregularidades que cometen algunos ayuntamientos con el reparto de utilidades.

El Sr. CANALES pide que se traiga la lista de automóviles oficiales que hay en circulación.

Denuncia al capitán de la benemérita de Cáceres porque asiste a las procesiones vestido de uniforme vitoreando a Cristo Rey.

Orden del día

Se pasa seguidamente a examinar el orden del día. Quedan aprobados varios dictámenes.

Después de la sesión

Al terminar la sesión los periodistas se entrevistaron con el señor Besteiro el cual manifestó que aunque no había presidido la sesión se ocupó sin embargo de acelerar los trabajos parlamentarios.

Añadió que la comisión de presupuestos le hizo entrega del dictamen que había quedado terminado.

En el orden del día de la sesión de mañana--terminó diciendo--comenzará la discusión de la totalidad, hablando en contra los señores Calderón y Niembro,

Campaña de la C. N. T. Los alborotos estudiantiles

Contra las elecciones para el parlamento catalán

Barcelona, 1.--Continúa más intensamente la campaña iniciada por la C. N. T. contra las elecciones para constituir el Parlamento catalán.

Se han hecho circular infinidad de monedas que llevan grabado un letrero diciendo «no votar» y otras con las iniciales de la Confederación v de la F. A. I.

El gobernador ha publicado un suelto rogando al público que rechace las monedas, y dando órdenes a la policía para que las retire de la circulación.

La policía trabaja activamente tratando de averiguar donde han sido grabadas.

DORMITORIO compuesto de Cama con somiers, Mesita de noche, Peinadora luna viselada y Armario dos lunas viseladas 490 pesetas. Bazar «EL LEÓN»

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Campana Florida Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 Incluido impuestos De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. Idem ídem.

Admiten lo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ Avenida de la República, 59. Almería y Cortina de Gijón 73

en la Plaza de Antón Martín, to mando las calles inmediatas. En la Universidad Central se adoptaron precauciones grandísimas. También se colocaron varios carros de asalto a lo largo de la Gran Vía y calles inmediatas.

En la Facultad de Derecho

Como de ordinario se avisó la entrada a clase en la Universidad, pero la mayoría de los alumnos no asistieron.

A la salida de la clase de Derecho Penal el catedrático señor Giménez Asúa fué nuevamente abucheado y silbado.

Un grupo de estudiantes llegó hasta él llevándolo a empujones hasta la sala de catedráticos.

Correo de la Provincia

Cantoria

Detención de dos presuntos culpables

Han sido detenidos y puestos en el arresto municipal los vecinos de este pueblo Juan Sánchez Martínez, de 25 años, y Luis Tortosa Martínez, de 21 años, como presuntos autores de un delito de violación en el grado de tentativa contra varias vecinas de la población.

Los detenidos negaron ser ellos los autores del hecho que se les imputaba.

Un reclamado detenido

Por orden del señor Juez de Instrucción de este partido ha sido detenido el joven de 18 años Francisco Serrano Martínez.

Ha sido conducido a la cárcel de Vélez Rubio en la que ha quedado a disposición de la citada autoridad.

Zurgena

Registros domiciliarios

En virtud de mandamiento judicial se han practicado por la Guardia civil de este puesto registros en los domicilios de los vecinos de Arboleas, Bartolomé Gallego Muñoz y Alonso Bonillo Gilabert.

Los registros tenían por objeto incautarse de unos pliegos que ambos individuos llevaban para recoger firmas, según parece valiéndose de coacciones, entre el vecindario, en contra del médico titular de Arboleas.

Los registros no han dado resultado alguno. Se ha instruido el oportuno atestado.

Alhabia

Una hazaña de dos gitanos

Por la Guardia civil ha sido detenido el gitano, vecino de esta población, Baldomero Amador Fernández, de 35 años, el cual, en unión de Joaquín Amador Gómez, había robado tres arbores de uvas de una finca situada en el término municipal de Alsodux.

Han sido puestos a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Estuche de tocador regalado

SEÑORA: La importante Casa de Perfumería «Parfums Nus» de París, desea de dar a conocer al público femenino sus últimas y sugestivas creaciones, le hace a usted un magnífico y sensacional regalo.

Llene el adjunto Bolefín e inmediatamente recibirá, gratis y como propaganda, un precioso estuche de tocador contenido: FRASCO DE ESENCIA, DOBLE POLVERA, BARRITA DE ROUGE, CREMA Y RIM MEL y así podrá usted apreciar la alta calidad y maravillosa presentación de nuestros productos.

PERFUMS NUS, Rodríguez de Arias, 8, BILBAO

Sírvase remitirme gratis uno de sus estuches a la siguiente dirección: Nombre..... Pueblo..... Calle..... Provincia.....

NOTA: Se ruega incluya 2'10 pesetas en sellos de correos para gastos de envío y certificado.

Denegación de suplicatorios

Madrid, 1 12 noche. La Comisión de suplicatorios se reunió habiendo denegado todos los suplicatorios pedidos para procesamientos por delitos de imprenta.

Una moción de la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio ha aprobado una moción pidiendo que en caso de aprobarse el nuevo impuesto sobre la renta, desaparezcan las demás contribuciones directas.

BARCELONA

Reunión de extremistas disuelta

Barcelona, 1 Hoy se tuvieron noticias que los elementos extremistas celebraban una reunión clandestina en la Ciudadela.

Acudieron los guardias de Asalto disolviendo varios grupos e impidiendo que la reunión llegara a celebrarse.

La baja de valores en la bolsa de Barcelona

Según el gobernador se trata de una campaña derroterista

Son detenidos un agente de bolsa y tres dependientes

Barcelona, 1.--Hay gran revuelo con motivo de la depresión en la cotización de valores. Ante la alarma, el gobernador ha hecho público que sólo se trata de una campaña derroterista que ha sido cortada a tiempo.

Se ha ordenado que los profesores mercantiles practiquen una investigación en los libros de los agentes de cambio y bolsa.

Todos han dado facilidades para esta investigación, menos uno de los agentes que se ha negado a exhibir sus libros a pretexto de la festividad del día, anunciando además que emprenderá un viaje que durará veinte días.

El gobernador, en vista de ello, ha ordenado que sea detenido.

También han sido detenidos tres dependientes de agentes de bolsa que especulaban en el mercado libre de valores.

Ultimamente el gobernador ha manifestado, que según los datos que había adquirido, cree que se trata de una campaña para sustraer al banco de España una pignoración de valores de importancia.

Otra iglesia incendiada intencionadamente

Bilbao, 1. Del pueblo de Ciervana se reciben noticias dando cuenta de un nuevo incendio en la iglesia parroquial.

Aprovechando la obscuridad de la noche, unos desconocidos rocaron con materias inflamables las puertas y ventanas de la iglesia prendiéndole fuego.

La obscuridad dificultó grandemente los trabajos para sofocar el incendio y por muchos esfuerzos que hicieron los vecinos, las llamas se propagaron tan rápidamente que no fué posible impedir que el templo quedara completamente destruido.

Las autoridades han ordenado se busque a los autores del bárbaro incendio.

El "affair" de venta de credenciales

Barcelona 1.--Continúa el juzgado activando las diligencias en la causa instruida con motivo de la venta de destinos municipales.

El fiscal ha dejado sin efecto la reforma del auto de procesamiento contra José Lempau y Rogelio López.

Han sido citados para declarar mañana varios concejales. El sumario consta ya de más de quinientos folios.

Mitín pro-paz en San Sebastián

San Sebastián, 1.--Según estaba anunciado hoy se celebró en el teatro de San Luis de Pau, el mitín pro paz organizado por los elementos de la Asociación de Paz.

Asistió un enorme gentío. El acto fué presidido por don Ignacio Usandizaga en representación del señor Azaña.

Todos los oradores coincidieron en que la actitud de Benito Mussolini y el movimiento de Alemania son motivos fundados para que existan ciertos temores de una próxima contienda.

Algunos censuraron la labor de la Sociedad de Naciones por no haber abordado de un modo terminante el problema.

El señor Usandizaga expuso el criterio español en materia pacifista. Terminó diciendo que se hace necesario llegar al desarme material y moral.

Es necesario el desarme material y moral

San Sebastián, 1.--Según estaba anunciado hoy se celebró en el teatro de San Luis de Pau, el mitín pro paz organizado por los elementos de la Asociación de Paz.

Asistió un enorme gentío. El acto fué presidido por don Ignacio Usandizaga en representación del señor Azaña.

Todos los oradores coincidieron en que la actitud de Benito Mussolini y el movimiento de Alemania son motivos fundados para que existan ciertos temores de una próxima contienda.

Algunos censuraron la labor de la Sociedad de Naciones por no haber abordado de un modo terminante el problema.

El señor Usandizaga expuso el criterio español en materia pacifista. Terminó diciendo que se hace necesario llegar al desarme material y moral.

Rogad a Dios en caridad por las almas de Don Enrique Salmerón Vivas PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y SU SEÑORA Doña Rosa Fernández Arqueros

pidiendo ser incluidos en la plantilla. Igualment se acordó adquirir doce ejemplares de la Reforma Agraria.

Lotería Nacional POR TELEGRAFO Madrid, 12 45 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Un toro desmanchado Entre los varios atropellados resultan cinco heridos Madrid, 1-8 noche.

La jornada deportiva del domingo El "Athletic" bate rotundamente al "Cantera" de Cartagena La victoria del equipo almeriense le clasifica a la cabeza del campeonato

El segundo partido de campeonato no ha podido ser ni más alentador ni más halagüeño para la afición deportiva almeriense que el domingo pudo comprobar la existencia de un potente team con suficientes méritos para aspirar al codiciado título de campeón de su categoría.

tos de peligro, acierta a rematar introduciendo el esférico en la red, si que el meta visitante pudiera recogerlo.

Anémicas! Defendad vuestro organismo tomando el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Pidiendo el Estatuto Valenciano Asamblea de Alcaldes Valencia 1.- Con gran entusiasmo se ha celebrado la asamblea de alcaldes de toda la región para tratar del Estatuto.

No se nos argumente la baja clase del enemigo que tuvo enfrente el domingo. Más que por inferioridad, el "Canteras" no lució por superioridad de juego en el "Athletic".

Con tres a cero en el marcador terminó el primer tiempo. Y a los catorce minutos de juego del segundo tiempo, Rodríguez Ramos logra con un excelente chut el cuarto tanto de la tarde.

La línea delantera, alma y corazón de ella el interior Morales, rindió un juego de conjunto admirable y de codicia y ardor dignos de toda loa.

Clasificación de los equipos en el campeonato Como resultado de la segunda jornada de campeonato, la clasificación de los equipos es como sigue:

Jover y Blanes tuvieron también una gran tarde. Mejor aquel que éste. Fue Jover el despejador fácil e impetuoso que da la sensación de tranquilidad y dominio.

Esta Federación convoca a todos sus afiliados a la junta general que tendrá lugar el día de hoy, a las seis de la tarde, en primera convocatoria, y a las seis y media, en segunda, en su domicilio social (Alvarez de Castro, 8).

De la Diputación La sesión de ayer A las once de la mañana de ayer se reunió la Corporación Provincial en sesión ordinaria, bajo la presidencia del señor Fernández Moratilla.

Se alquila En la calle de Almanzor baja, n.º 12, se alquila un piso, higiénico y bien soleado. Razón: En la misma calle n.º 9, bajo.

Aficionados fotográficos Casa "DANIEL DE SANTOS" OFERTA: AGFA - ZEISS IKON - KODAK y OTRAS

Dr. DOMINGO ARTAS GUIRADO Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X

Desde París El pacifismo de Herriot Eduardo Herriot, que ahora se halla en tierras de España, y de cuya visita esperan algunos la resolución de ciertos problemas franco-hispanos, entre ellos el de las mejoras de tarifas, ha estado en el banquete de honor de la prensa anglo-americana.

Noticias Se traspara negocio de Comestibles bien acreditado y buena clientela situa'o calle de Trajano número 11.

LA SEÑORA D.ª Francisca Cañete Sánchez falleció el 1.º de Noviembre de 1932, a los 83 años de edad.

La política que hago es la de un hombre que quiere una paz de realidades y no de ilusiones. Es una obra de virilidad, más difícil todavía que la guerra.

A. Maresca MEDICINA INTERNA RAYOS X Zargoza, 6. Consulta, de 4 a 6

Dr. José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Noticias Se traspara negocio de Comestibles bien acreditado y buena clientela situa'o calle de Trajano número 11.

Se alquila En la calle de Almanzor baja, n.º 12, se alquila un piso, higiénico y bien soleado. Razón: En la misma calle n.º 9, bajo.

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11 ALMERIA

SERRIN DE CONCHO Armstrong Disponible en almacén de AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

T. S. H. Programas para hoy MADRID. 22.30: Campanadas de Gobernación. - Señales horarias.

Noticias Se traspara negocio de Comestibles bien acreditado y buena clientela situa'o calle de Trajano número 11.

TRIBUNALES Sin señalamientos Para hoy no se han hecho señalamientos en la Audiencia.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos
Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:
Hospital Provincial
Médico, don José de Velasco.
Practicante, don Francisco Pérez.
Matrona, doña Luisa Flores Vicente.
Casa de Socorro
Médico, don Eduardo Pérez.
Practicante, don Manuel García Gato.
Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial
De once a trece y media, don José Soriano Romera.
De trece y media a dieciseis, don José Alférez Lirola.
De dieciseis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.
De dieciocho y media a veintiuna, don José Velasco Angulo.
Consultas gratuitas en la Casa de Socorro
En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos

del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ADMITIDOS
Vapor español «Alaya Mendiz», de Valencia, con carga general.
-Idem inglés «Ponzano», de Denia, con idem idem.
-Idem belga «Syrie», de Cartagena, con idem idem.
-Idem español «Nuria R», de Barcelona, con carga general y pasajeros.
-Idem idem «Delphin» de Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.
DESPACHADOS
Vapor inglés «Ponzano», para Londres, con carga general.
-Idem idem «Runo», para Londres, con idem idem.
-Idem idem «Garthatton», para Glasgow, con idem idem.

-Idem español «Nuria R», para Algeciras, con idem idem.
-Idem alemán «Hero», para Hull, con idem idem.

De Instrucción Pública

Nombramiento
Ha sido nombrado catedrático interino de Matemáticas del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Cuevas del Almanzora, don Juan Cutillas Fuentes.
Pagos al Magisterio
Ayer se hicieron efectivos en la Delegación de Hacienda los libramientos a favor del habilitado don Anastasio Caparrós Cánovas.
El habilitado don José Orellana no pudo hacer efectivos los libramientos expedidos a su favor, según nos informaron, por contener errores en los mismos.

Lea V. todos los días
«La Independencia»



De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por Laboratorio
Productos-Sanatorium
Calle del Call, núm. 20 y 22
BARCELONA

PRODUCTOS SANATORIUM

Nueva medicación natural

(SERIE TERAPEUTICA)
Fórmulas del Rvdo Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica
Depurativo SANATORIUM
Para corregir el estreñimiento y sus causas.
Purgante SANATORIUM
Para combatir las afecciones gástricas
Eupéptico SANATORIUM
Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis,
Regenerador SANATORIUM
Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer,
Pildoras ferruginosas SANATORIUM

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive
en _____ calle _____
núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a
«La Independencia»
de _____ de 1932
Firma _____

MIL PESETAS

al que presente «CÁSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZÁ

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los tísicos

A los disenterícos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivo inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico. 50 pesetas, en todas las farmacias. Disponerle en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.



Experimentado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más azautes de la ciencia, a quienes proporciona grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, van desapareciendo sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en breve esperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y más nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas repúblicas médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
SITIO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17'20 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.25 Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9.25 Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Folleton de «LA INDEPENDENCIA» (2)

La cabalgada de Inóx

Segunda arriesgada empresa de un Capitán de Almería

(Nueva apuntación histórica del siglo XVI)

por F. Castro Guisasaola

deando en la punta los gallardetes azules y blancos: ved los remos y arrumbadas teñidos de colorado: fijos en los trajes y turbantes moros que a cada instante se vislumbran con más precisión: hasta las músicas suenan a la morisca y se distinguen de un modo claro y suavísimo las dulzainas y añafles. ¿No percibís, en alas de la brisa, incluso los acentos de la algarabía?

Y mientras los bajeles dando bordos y sin señales de canudar su viaje se acercaban lentamente hacia la playa, los moriscos se salían de las casas, y aun descolgándose por aquellos riscos volaban hacia la costa, y

entendían almenaras y fogatas transmitiendo tierra adentro la grata noticia; y hombres, mujeres y niños organizaban zambras y festejos para recibir los refuerzos de las naves.

Como fragoroso trueno en tarde alegre y diáfana de verano, tal y tan de improviso estalló en medio del universal regocijo la primera descarga de las audaces tropas de don García contra los descuidados centinelas del fuerte de Inóx. Sorprendidos éstos y copados, ni tiempo tuvieron para echar mano a las armas; y el inaccesible nido de águilas, escalado sin grave dificultad por la complicidad de la oscuridad no

che y del bullicioso estruendo y algarazara de los confiadros moriscos, cayó sin sobre humano esfuerzo en las garras de los enemigos.

Enloquecidos de terror los desarmados moros que vagaban por los cerros y la playa, al percatarse de lo que a sus espaldas acacia iniciaron frenéticamente una temeraria defensa; pero todo inútilmente. Inútilmente también las moriscas, anticipando a sus hijos, se precipitaron hacia la sierra; mas D. García con sus tropas había cortado todas las retiradas y acosaba a unos y a otros contra el mar.

En aquel apurado momento, cual si al fin se apescribiera de lo que pasaba, los bajeles aún distantes dejaron oír su voz de fuego disparando andanadas contra los cristianos, aunque sin causarles daño, cual si estuviesen cargadas de pólvora sola; y con toda rapidez lanzaban al agua sus esquifes con soldados que remaban cara a tierra.

A aquella tabla preciosa de salvación asíéronse los moriscos, y metiéndose por el agua se arrojaban tumultuosamente en los esquifes, que empezaron sin la menor demora a trasegarlos a los barcos.

Ya habían sido transportados en buen número, cuando un turco que había a bordo les reveló la espantosa realidad: «¿A dónde vais, desventurados? Estos navíos son cristianos; son las galeras de Nápoles, de D. Pedro de Leiva, que a instancias de D. García de Villarreal se han

arreado a la turquesca para armaros la trampa en que habeis caído.»

Estupefactos, y anonadados los miseros resistíanse a creer la amarguísima verdad. Desengañados presto, trataron unos de apoderarse de los bajeles para retroceder a tierra; otros se precipitaban de cabeza al mar para ganar a nado la orilla; algunos, pocos, forcejearon una debil imposible resistencia siendo al punto matados. «¡Huid, huid! gritaban a los que venían en las lanchas; ¡Volvéos a tierra, infelices; que estos barcos son cristianos y os conducen cautivos con engaño infame!»

Y a los gritos de los desventurados mezclábanse los alaridos y lamentos de las moras, abrazándose estrechamente con sus pequeños: Aquí unas se desmayaban; allí otras se mesaban los cabellos; más allá se arañaban y dilaceraban los hermosos rostros, o se desgarraban los vestidos, o prorumpían en acerbísimas lágrimas y en llantos sin consuelo: «¡Adiós, prendas amadísimas, trozos de nuestras entrañas, a los que ya jamás tornaremos a ver! ¡Adiós, por siempre adiós, padres, hijos y hermanos, los que aún quedais libres, mientras nosotras gemiremos en torpe y lastimera esclavitud! ¡Adiós, adiós, tierras benditas, donde vimos la luz y esperábamos morir!»

Y los sollozos entrecortados no les daban lugar a terminar sus conmovedoras lánimas. Las cuales confusamente fueron sentidas por los

moriscos que aún había en tierra, quienes, oyendo tanto alarido, y viendo a muchos arrojarse de brucas a las olas y nadar desesperados, y comprendiendo al cabo lo que gritaban y el engño y ardid que les cercaba, ciegos de desesperación lanzáronse hacia la sierra pugnando por irrumpir al través mismo de las buidas lanzas y espadas de D. García.

Cuando lució la aurora, riscos, laderas y playas estaban materialmente sembrados de muertos; los prisioneros logrados eran innumerables; y el botín que fué hallado dentro de Inóx ¿quién sería capaz de calcularlo?

Abarrotados de riquezas infinitas, conduciendo delante de sí innumerables ganados apresados allí, y tras un inacabable y lastimoso ejército de cautivos de todo sexo, condición y edad, los soldados de D. García de Villarreal en victoriosa y espléndida cabalgada traspasaban de allí a poco las murallas de Almería, a tiempo que en su ribera las naves de Nápoles depositaban la otra parte del botín.

Repartida equitativamente la presa, las galeras zarparon a Cartagena y luego a Mallorca y por último a Nápoles, y en las tierras y puertos donde anclaban iban vendiendo los moros y moras que conducían.

«He aquí (finaliza Pérez de Hita) la suerte desventurada de los moriscos de Inóx y de aquellos lugares

comarcanos.» Y sintetiza así en verso este relato:

Inóx en aqueste tiempo se saquea y se deshace, que soldados de Almería le siguen con crudo alcance.

Soldados de las galeras se hallan en este lance, y por engaños crecidos van los moros a embarcarse.

Entienden que las galeras, que parecen, son de paces; y así embarcan muchas moras que allí van a remediarse.

El enemigo entendido, quisieran desembarcarse; mas no pueden los cuitados del lazo desenlazarse.

Las galeras a Almería se vuelven por alegrarse, y allí reparten la presa, que es muy rica y es muy grande.

Las galeras hacen vela y parten para Levante, llevando moros y moras que vender en cualquier parte.

(Continuará)